Ejercicio No. 1
Para aplicar en la semana: del 19 al 22 de marzo de 2019
Cálculo Mental
Instrucciones: Lee con atención cada uno de los siguientes problemas, y usando cualquier espacio disponible de la página, realiza los cálculos y anotaciones necesarias.
A) Roberto presento 20 exámenes de matemáticas el año pasado. Si el reprobó 6 de ellos ¿qué porcentaje de los exámenes de matemáticas aprobó?
a) 37  %
b) 60 %
c) 62  %
d) 66  %
e) 70 %
B) En los siguientes ejercicios se ofrecen cinco alternativas que completan los espacios en blanco. Elije la letra de la alternativa que mejor complete la estructura del grupo de números, letras o palabras.
1. 21	26	22	27	23	____
a) 24
b) 25
c) 26
d) 27
e) 28

2. A	E	B	F	C	G	D	H	____
a) E
b) F
c) G
d) H
e) I

3. 1A	2C	3G	4M	____
a) 5R
b) 5S
c) 5T
d) 5U
e) 5V

4. ABB	CDD	EFF	GHH	____
a) HHI, JKK, LMM
b) HII, JKK, LMM
c) IJJ, JKK, LMM
d) IJJ, KLL, MNN
e) JKK, LMM, NÑÑ

5. A1	B4	C9	D16	____	____	____
a) E23, F30, G37
b) E25, F36, G49
c) E25, F32, G39
d) F25, G36, H49
e) F25, G32, H43

C) Un poste vertical de 3 metros proyecta una sombra de 2 metros: ¿qué altura tiene un árbol que a la misma hora proyecta una sombra de 4.5 metros?
a) 2 m
b) 3 m
c) 4.5 m
d) 5.5 m
e) 6.75 m
Ejercicio No. 2
Para aplicar en la semana: del 25 al 29 de marzo de 2019
Secuencias lógicas
Una secuencia lógica es una sucesión ordenada de imágenes o ideas que guardan alguna relación entre sí, una continuidad o una sucesión ordenada.
Para solucionar una secuencia lógica:
1. Observa analíticamente lo que contiene el primer cuadrado, posteriormente el segundo y tercero  de la secuencia; determina la naturaleza del cambio que se observa a través de los tres cuadrados.
2. En la cuarta figura, verifica la relación que se presenta en los tres primeros cuadrados.
3. Analiza las cuatro respuestas que tienes como alternativas; y compara cada alternativa con la secuencia establecida en el grupo de la izquierda y escoge la que guarde la misma relación.

Veamos un ejemplo:
[image: http://1.bp.blogspot.com/-qMLURZJjvuw/UcYUAmf9OQI/AAAAAAAAGqQ/nWBjWk0mKYk/s1600/sucesiones+graficas+01b+-+psicotecnico+-+razonamiento+abstracto.png]¿Qué figura continua en la secuencia?         
Solución: (B) El triángulo se va haciendo cada vez más pequeño y el círculo cada vez más grande





[image: ][image: ]Instrucciones: Encierra la respuesta la opción que continúa la secuencia lógica.
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Aciertos totales: 20 (nivel 4)
Aciertos obtenidos: __________
Nivel: ________


	
	
	






Ejercicio No. 3
Para aplicar en la semana: del 1 al 4 de abril de 2019
Comprensión lectora y producción de texto
“LA MELANCOLIA”
LEE CUIDADOAMENTE EL SIGUIENTE TEXTO:
Romano Guardini, en su estudio del diario de Soren Kierkegaard, enuncia las siguientes palabras: “La melancolía es cosa demasiado dolorosa, ella se hunde tan profundamente hasta las raíces de la existencia humana como para que nos sea permitido abandonarla a las manos de los psiquiatras”. A lo que podría agregarse, con más justicia, que no debe dejarse en manos de los psicólogos conductistas, psicoanalistas ortodoxos o disidentes. Guardini es un teólogo, y su análisis corresponde a la penetración de un psicólogo existencial. Así, la melancolía no debe ser vista desde una perspectiva psicopatológica ni meramente biológica, como es el caso de la depresión endógena. Allí donde hay melancolía, su dulce tristeza puede ser interpretada como una anunciación gloriosa. Allí donde está la melancolía, puede crecer la salvación, el paraíso.
El poeta inglés John Keats (1795-1821), en el centro de la vida y la producción literarias inglesas del siglo XIX, dijo con dolorosa delicadeza: “The world is too brutal for me”. Es una confidencia de indefensión. Y también una queja delicada de un hombre excelente: es el sufrimiento por la vulgaridad y la tosquedad de un mundo construido por hombres mediocres, ambiciosos y violentos.
Un hombre que siente el mundo como brutal para él se encuentra predestinado a lo que están predestinados los hombres más nobles de espíritu, los diferenciados, los distinguidos: la melancolía. El mismo Keats escribió: “A thing of beauty is a joy for ever”. Un gozo ciertamente indestructible es tener la sensibilidad de los elegidos, la sensibilidad aguda y dolorosa para lo ordinario y la sensibilidad sutil y gozosa para lo extraordinario. Esta también es la experiencia de la melancolía, aquella en la que la belleza es un esplendor, una dulzura, una joya que se guarda y se atesora como salvación en un mundo miserable, un mundo hecho por los otros, los extraños. En ese contraste, está la raíz de la melancolía.

CONTESTA LAS SIGUIENTES PREGUNTAS:
PREGUNTA N° 1
El texto trata principalmente sobre
A) la profunda y contrastante experiencia de la melancolía.
B) la melancolía como un afecto básicamente endógeno.
C) el acertado tratamiento psicoanalítico de la melancolía.
D) la teología existencialista de la melancolía de Guardini.
E) la melancolía aguda y la contemplación de la belleza.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)






PREGUNTA N° 2
La expresión THE WORLD IS TOO BRUTAL FOR ME es entendida como
A) una descripción objetiva.		
B) una vulgar confesión.		
C) una revelación aterradora.
D) una condena brutal.
E) un profundo lamento.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)







PREGUNTA N° 3
En un mundo agresivo, las palabras de Keats “A thing of beauty is a joy for ever” 
A) son una clara confidencia de sentirse indefenso permanentemente.
B) revelan la exaltación por un objeto bello como un gozo duradero.
C) contravienen su primera sentencia, pues trasmiten autosuficiencia.
D) denotan una gran fascinación por el goce y la belleza efímera.
E) descubren a un hombre torturado por una fuerte depresión endógena.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)









PREGUNTA N° 4
Respecto del perfil de John Keats, resulta erróneo inferir que
A) una característica de la melancolía es la profunda sensibilidad.
B) Romano Guardini lo consideraría digno de Soren Kierkegaard.
C) al parecer, el escritor inglés fue alguien bastante melancólico.
D) los nobles de espíritu son invulnerables a la mediocridad.
E) la violencia es una actitud incompatible con la melancolía.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)









PREGUNTA N° 5
Del texto se desprende que la melancolía
A) puede presentarse en hombres mediocres, ambiciosos y violentos de este mundo.
B) es la mejor de las sensaciones que una persona ha de experimentar en la vida.
C) únicamente puede aflorar en aquellas personalidades dedicadas a la literatura.
D) es una joya que se guarda y atesora en un mundo sórdido, miserable y violento.
E) es expresión de una extrema revelación de lucidez y sensibilidad ante el mundo.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)













Ejercicio No. 4
Para aplicar en la semana: Del 8 al 12 de ABRIL de 2019

TEOREMA DE PITÁGORAS.
Sin duda alguna el Teorema de Pitágoras es una herramienta fundamental en el cálculo geométrico y para los alumnos la puedan usar con soltura es necesario que conozcan la relación que existe entre las áreas de los cuadrados que se construyen sobre los lados de un triángulo rectángulo y logren un manejo adecuado de la fórmula que expresa dicha relación. Cuya fórmula es la siguiente: C²=a²+b². El cuadrado construido sobre la hipotenusa de un triángulo rectángulo es equivalente a la suma de los cuadrados construidos por los catetos. 

Ejemplo: Si deseo encontrar el lado C de un triángulo rectángulo cuyos lados son a=3 cm, b=4 cm, ¿Que fórmula tengo que usar?
La misma C²= 3²+4²; 	 C²= 9 + 16;	C²= 25		C = √25		C= 5

Instrucciones. Aplicando el Teorema de Pitágoras, encuentra los valores que faltan.

1.- Si tengo los lados a=6  y  c=10. ¿Cuánto mide el lado c?

a) 8                                    b)10                          c)12                        d)14

2.- Si los lados de un triángulo miden b=24 y c=25 ¿Cuánto mide el lado a?

a)21                                   b)14                          c)7                           d)49

3.- ¿Calcular el lado c de un triángulo rectángulo si sus lados miden: a=24 y b=32?

a)40                                    b)30                          c)50                         d)20

4.- ¿Cuánto mide la diagonal de un rectángulo si sus lados miden a=43 y su lado b=59?

a)63                                     b)73                          c)53                         d)83

5.- Raúl camina cada mañana 500m hacia el sur y 100m hacia el oeste para llegar a la escuela. ¿Qué distancia le falta para llegar a su destino?

a)520                                   b)510                        c)515                       d)525

6.- ¿Calcular el lado que falta de un triángulo rectángulo cuyos lados son los siguientes? C=25  y  b=18

a)17.3                                    b)18                       c)19                          d)20

7.- Los lados de un triángulo son b=18cm y c=30cm ¿Cuánto mide el lado a25?

a)25                                       b)23                         c)24                          d)26

8.- Si los lados de un triángulo rectángulo miden a=21cm y b=28cm ¿Cuánto mide el lado c?

a)36                                       b)35                          c)34                         d)33      


     



Ejercicio No. 5
Para aplicar en la semana: del 29 de abril al 3 de mayo de 2019
Producción de texto
ESCRIBE TU AUTOBIOGRAFÍA

1. Lee junto con tu profesor el texto siguiente:

El escrito autobiográfico relata o describe sobre situaciones o referentes que son significativos o importantes o que le hayan impactado de alguna manera, en un estilo único y singular. El estilo que se emplea al escribir sobre sí mismo configura una imagen de la propia e intransferible naturaleza que debe guiar en todos y cada uno de los actos, pues la autobiografía no es solamente una narración, constituye una circunstancia para el ejercicio de valoraciones sobre sí mismo y los otros.

2. Escribe tu autobiografía, recuerda que deberás anotar los hechos más relevantes de tu vida.

































































    3. Registra la calidad de tu autobiografía en el cuadro siguiente:

	ESCRIBIR TU AUTOBIOGRAFÍA

	Elementos de revisión
	SI
	NO

	El título de la autobiografía es breve
	
	

	El título es informativo
	
	

	Los subtítulos reflejan el sentido de cada apartado
	
	

	Los subtítulos se relacionan con la trama narrativa de la autobiografía
	
	

	Los acontecimientos se presentan cronológicamente
	
	

	La autobiografía recupera momentos especiales
	
	

	El tono elegido es adecuado
	
	

	La autobiografía incluye lugares, personas, ambientes relevantes para la vida del autor
	
	

	Existen más de dos errores ortográficos en el texto
	
	

	Se presentan los signos de puntuación de manera adecuada
	
	



4. Registra las dificultades que tuviste para escribir tu autobiografía.












Ejercicio No. 6
Para aplicar en la semana: del 6 al 10 de mayo de 2019
Cálculo Mental
	Horizontales
1. Raíz de 64
7. En una potencia, cantidad de veces que un número se multiplica por sí mismo.
8. Multiplicación de un número por sí mismo

Verticales
2. 4 al _____________ es 16
3. 2 al __________ es 8
4. _________ al cuadrado es 49
5. Tres al cuadrado
6. Raíz cuadrada de 100



PASATIEMPOS MATEMÁTICOS: HABILIDADES MENTALES 
1. Crucigrama sobre potencias y raíces.
[image: ]









2. Sopa de números
	3
	0
	0
	0
	1
	6
	4
	9

	4
	6
	8
	7
	8
	3
	0
	0

	8
	1
	1
	5
	2
	7
	5
	6

	9
	3
	0
	8
	5
	0
	8
	9

	5
	8
	0
	6
	0
	5
	4
	5

	5
	4
	0
	9
	0
	2
	0
	0

	4
	6
	2
	4
	9
	2
	6
	1

	7
	8
	5
	0
	7
	1
	4
	7



· El doble de 1500
· La mitad de 5000
· m.c.m (24, 3)
· El triple de 72
· 90 + ( 50 : 2 ) =




3.- Contesta cada inciso haciendo las operaciones mentalmente y escribe la respuesta sobre la línea.
a) ¿Cuántos bombones hay en 45 paquetes, si cada paquete tiene 12 bombones? __________
b)  Cinco amigos quieren comprar un balón de fúbol que cuesta $650.00, ¿cuánto dinero debe poner cada uno? ____________________
c) ¿Cuántos mililitros de agua hay en 8.5 litros de agua? ________

[image: ]4.- Resuelve el siguiente numerograma:

[image: ]













Llena los huecos. Selecciona números del 1 al 9. Ningún número se repite.
	
Ejercicio No. 7
Para aplicar en la semana: del 13 al 17 de mayo de 2019
DAÑO IRREPARABLE
Comprensión lectora y producción de texto
LEE CUIDADOSAMENTE EL SIGUIENTE TEXTO:
La vida marina se enfrenta a un «daño irreparable» por millones de toneladas de desechos plásticos que terminan en los océanos cada año, advirtió Naciones Unidas. Pero ¿cómo es que sucede esto?, ¿cuál es el sitio que está en mayor riesgo? y ¿qué daño hace el plástico realmente? Una de las grandes ventajas de los muchos tipos de plástico es que están diseñados para durar mucho tiempo, Por ello, de casi todo el plástico que se ha creado, todavía existen unos 6300 millones de toneladas que son residuos, y el 79% de ellos se encuentra en vertederos o en el entorno natural.
En 2010, los científicos del Centro Nacional de Análisis y Síntesis Ecológicos de Estados Unidos y la Universidad de Giorgia, en Grecia, estimaron la cifra de plásticos desechados en 8 millones de toneladas, y que para 2015 aumentaría a 9,1 millones. El mismo estudio, publicado en la revista Science en 2015, encuestó a alrededor de 120 países costeros que inciden en el aumento de residuos plásticos oceánicos y descubrió que 13 de los 20 contaminadores más importantes son naciones asiáticas. Estados Unidos se ubicó entre los primeros 20 y es una de las naciones con mayor tasa de desperdicio por persona.
La basura plástica se acumula en áreas del océano donde los vientos crean corrientes circulares, conocidas como giros, que absorben cualquier residuo flotante. Los cinco giros, señalados en el gráfico, tienen las concentraciones más altas de basura plástica comparadas con otros sectores de los océanos. Estos están formados por pequeños fragmentos de plástico que parecen colgar suspendidos debajo de la superficie, un fenómeno descrito como sopa de plástico.
Además de tardarse cientos de años en biodegradarse, las bolsas de plástico no son distinguidas de las algas por animales, como las tortugas, que las incluyen en su dieta.

CONTESTA LAS SIGUIENTES PREGUNTAS:
PREGUNTA N° 1
El propósito central del texto es:
A) destacar el efecto destructivo de los plásticos en los océanos.
B) incentivar la conciencia ecológica de los lectores en el mundo.
C) informar sobre el envenenamiento de las tortugas marinas.
D) reflexionar sobre los residuos contaminantes en los océanos.
E) brindar información sobre las botellas plásticas en los océanos.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)





PREGUNTA N° 2
Del texto se infiere que Estados Unidos es uno de los países que más contamina porque:
A) carece de programas que difundan la conciencia ecológica.
B) tiene la industria del plástico más desarrollada de la región.
C) se halla cerca de dos de los giros más grandes del mundo.
D) consume mayor cantidad de productos asociados al plástico.
E) posee mayor poder adquisitivo para adquirir bienes y servicios
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)









Ejercicio No. 8
Para aplicar en la semana: del 20 al 24 de mayo de 2019
ECUACIONES CUADRÁTICAS O DE SEGUNDO GRADO

Calculo Mental

Las ecuaciones de la forma ax²+bx+c=0 se llaman ecuaciones cuadráticas o de segundo grado. Y se encuentran compuestas por los siguientes términos: ax² es el termino cuadrático, porque su exponente es 2: bx es el término lineal o de primer grado, porque su exponente es uno; y c es el término independiente, porque no tiene incógnita. Si estas ecuaciones carecen del término lineal o independiente, se dice que son ecuaciones cuadráticas incompletas. 

Ejemplo		ax²+bx=0; 2x²+3x=0                              ax²+c=0; x²+4=0
En la primera ecuación de izquierda a derecha a=2; b=3 y c=0 por lo que se trata de una expresión que carece del término independiente.
En la segunda ecuación a=1; b=0 y c=4 por lo que se trata de una expresión que carece de término lineal. a, b y c son números reales, donde a es diferente de cero.


Instrucciones. Resuelve cada una de las preguntas que se presentan enseguida.
1)Determina el valor de la incógnita de la siguiente ecuación: x²- 3.75=2.5
a) x= 2.5, x= -2.5                b) x=3.0, x=-3.0             c) x=2.0, x=-2.0                d) x=3.5; x=-3.5

2) ¿Cuál es la solución de la siguiente ecuación 2m²-8=0?
a) x=3, x=-3                         b) x=4, x=-4                    c) x=2, x=-2                       d) x=5, x=-5

3) De acuerdo a la ecuación 2m²+5=8m²-211, ¿Cuál es la solución?
a) x=5, x=-5                         b) x=3, x=-3                     c) x=6, x=-6                       d) x=7, x=-7

4) El producto de 2 números iguales es 289, ¿Qué números cumplen con la condición?
a) 18 y 18                             b) 16 y 16                        c) 15 y 15                         d) 17 y 17

5) El producto de 2 números iguales es 144, ¿Cuáles son estos números? 
a) 10 y 10                             b) 11 y 11                        c) 12 y 12                          d)13 y 13











Ejercicio No. 9
Para aplicar en la semana: del 27 al 30 de mayo de 2019

DEFENSORES DE LA EUTANASIA

Comprensión lectora y producción de texto

LEE CON ATENCIÓN EL SIGUIENTE TEXTO:

Los defensores de la eutanasia consideran que el respeto por la autonomía de las personas requiere el reconocimiento de su derecho a decidir cómo vivir sus vidas. Esto incluye el proceso de la muerte y la capacidad de elegir el destino propio. De tal forma que se propone el derecho de evitar el sufrimiento intolerable, ejerciendo un control sobre la forma de morir.  
Lo que está en juego es ser libre para tomar responsabilidades sobre la propia vida, parte de la cual la constituye la muerte. Cada persona tiene un nivel de tolerancia para el sufrimiento y, por tanto, no existe una respuesta objetiva que se pueda aplicar a todos acerca de cuándo la vida se hace insoportable. Por ello, es necesario que el paciente se manifieste ejerciendo su autonomía.
Sin embargo, el enfermo terminal se encuentra en una posición extremadamente vulnerable, de forma que su capacidad de autonomía se halla comprometida, sufriendo de depresión, ansiedad, miedo, rechazo o culpabilidad. El pedir la muerte no tiene por qué reflejar un deseo firme, voluntario, producto de la reflexión. En las condiciones en que se encuentra el enfermo terminal o casi terminal, es muy difícil para él tener una conciencia clara que le permita tomar decisiones autónomas, y la tendencia es a seguir casi ciegamente las indicaciones y sugerencias del médico. El enfermo podría desear la muerte por deficiencias en la atención médica, como el no poder aliviar su dolor, y no por una decisión libre. Además, no es lo mismo cometer suicidio que ayudar a un suicida.
Lo último es una forma de homicidio, aun cuando la razón por la que se haga sea por compasión. Aunque el intento de suicidio se haya descriminalizado, el Estado sigue teniendo interés en legislar contra el suicidio, incluyendo la penalización de aquellos que ayudan a que otro se suicide. Por otra parte, tampoco tenemos derecho a cometer suicidio, simplemente porque la vida no nos pertenece por completo y, por tanto, nuestra autonomía se halla limitada. Nadie puede decir que se ha dado la vida a sí mismo. No todas las posibilidades acerca de la vida de uno mismo deben ser consideradas como derechos que deben ser protegidos.

RESPONDE LAS SIGUIENTES PREGUNTAS.

PREGUNTA N° 1
La primera parte del texto gira en torno a la:
A) Autonomía de los pacientes.
B) Responsabilidad en las decisiones.
C) Despenalización del homicidio.
D) Defensa de la eutanasia.
E) Condición del enfermo terminal.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)









PREGUNTA N° 2
Determine el principal argumento presentado a favor de la eutanasia.
A) Todo ser humano debe ser respetado en sus decisiones y autonomía.
B) Los individuos tienen el derecho a decidir por la vida de los otros.
C) Las personas son dueñas de su destino; no por ello son dueñas de decidir.
D) Todos somos capaces de asumir responsabilidades en nuestra vida. 
E) Las personas no son capaces de tolerar el sufrimiento y deben ser asistidas.
Argumenta tu respuesta elegida: (escribe en el espacio en blanco)


PREGUNTA N° 3
Cuando se habla de ‘enfermo terminal’, la palabra TERMINAL quiere decir:
A) Abandonado.
B) Asistido.
C) Desahuciado.
D) Olvidado.
E) Consumido.
Argumenta tu respuesta elegida: (escribe en el espacio en blanco)


PREGUNTA N° 4
¿Cuál es el principal argumento presentado en el texto en contra de la eutanasia?
A) Los seres humanos no cambian permanentemente ni pueden asumirse una decisión como cabal y definitiva.
B) La vida debe ser vivida siempre en buenas condiciones, de lo contrario no es soportable la existencia humana.
C) Los pacientes terminales sí tienen la posibilidad de ejercer su autonomía y decidir sobre su propia vida.
D) Al encontrarse muy vulnerable, el paciente terminal no puede ejercer con lucidez su capacidad de decidir.
E) Los médicos pueden decidir sobre la vida de los pacientes, pues tienen un conocimiento real de su sufrimiento.
Argumenta tu respuesta elegida: (escribe en el espacio en blanco)


























Ejercicio No. 10
Para aplicar en la semana: del 3 al 7 de junio de 2019
JUNTAS O SEPARADAS
[image: ]Ortografía
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[bookmark: _GoBack]Ejercicio No. 11
Para aplicar en la semana: del 10 al 13 de junio de 2019
ADJETIVOS TERMINADOS EN Z
[image: ]Ortografía
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Elige vocablos

51gn1f1cc1dos de algunas voces cuando se escriben ]untczs o separadas.

- Trabaja con un compariero de clase y elijan la palabra que completa correcta-
mente cada enunciado.

 abajo — a bajo . acerca —acerca

%Adqum el automévil precio. +Ella se cada vez a su meta.
‘Me mandaron limpar la casa de arri- || +Su fortuna asciende del mi-
ba ‘ l16n de ddlares.

~ sinsabor — sin sabor

_ entorno — en torno : 7
Qulero rodearme de un agradable *Su decisién me ha dejado un gran

*Todos se sentaron de él. *Una comida no se apetece.

___malentendido — mal entendido

. pormenor — por menor
*Esta pareja ha tenido un severo || +No le interesé esuchar el
de la situacién.

*Mi proceder fue por|[+Sus ventas siempre han sido al
todos los presentes.

: - . acuestas — a cuestas
Solo de]cxran ingresar del || *Tu irresponsabilidad tendrds que lle-
alumnado. varla toda la vida.

o‘parte — aparte

*Solicita a tu alumno que no sel|*Sinote temprano, mana-
de sus investigaciones. na no querrds levantarte.

~ demds —demds

*Cuando lo vi acompanado, me di cuen- - mediodia — medjo dia
taqueestaba = . = lo dedico al ejercicio.

'Trabajaré con los reprobados, los || +Saldremos alrededor del
puden retirarse.

___quehacer — que hacer

‘En casa, jamds acaba el . || *Llegaronun - de invitados.

‘Lo que tienes es estudiar. || *Este parece ser un cuento
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Solucién

El ridngulo se va haciendo cada vez
més pequerio y el circulo cada vez mas

grande. .
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